

农村土地流转 政府鼓励支持

我市出台意见规范流转行为促进土地适度规模经营

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)近日,市政府发布关于规范农村土地流转促进土地适度规模经营的意见。意见中明确提出,通过家庭承包取得的土地承包经营权可以依法采取转包、出租、互换、转让或者其他方式流转。

促进农业规模化经营

意见指出,通过规范农村土地承包经营权流转,以实现农业的规模化、集约化经营

和专业化生产,加快现代农业发展,促进新农村建设。

鼓励多种形式流转土地

农村土地承包经营权流转的主体是承包方。承包方有权依法自主决定土地承包经营权是否流转和流转的方式,鼓励多种形式土地流转。同时鼓励农民特别是外出务工人员

在子女入学、社会保障等方面享受与城镇居民同等的政策待遇,对经商、办企业者,按有关政策规定给予优惠照顾。

兴办农业企业可获扶持

意见同时鼓励工商企业、科研机构

构、城镇居民等带项目、带技术、带资金下乡租赁土地或承包土地,与农民联办农业企业,也可采取公司加农户和订单农业的方式,带动农户发展产业化经营。利用土地流转依法兴办的农业企业,享受农业产业化经营有关扶持政策。

《意见》还就如何规范土地承包经营权、加强土地承包管理、解决农村土地流转纠纷等作出相应规定。

文明创建 育民惠民

(上接第一版)

以邀请市创建专家向社区主任讲解文明城市测评体系为起点,中原区迅速在全区铺开创建文明城市培训教育计划。辖区99个社区分三批,先后对社区干部和楼栋长、志愿者和热心居民、社区居民进行培训。与此同时,各街道、社区利用市民学校等阵地,分别组织社区居民、企业职工、农民工、中小學生,开展法律法规等创建知识培训。

工作中,该区坚持“三礼十进”(即礼仪、礼节、礼貌进机关、进社区、进农村、进学校、进企业、进窗口、进市场、进广场、进车站、进工地)活动,组织开展“庆五四,迎奥运,讲文明,树新风”学生奥运礼仪知识竞赛、“学礼仪、讲文明、争创文明城市”妇女干部知识讲座、“我承诺,做一个有道德的人”中小學生万人网上签名等活动。全区现已开展创建培训教育350多期,近10万人次。

以百期培训为切入点,中原区营造出铺天盖地、此起彼伏的宣传热潮。在中原路、建设路、桐柏路等主要干道新增大型创建公益广告30多块,全区户外广告已达260多块;组织开展法律、卫生、价格、科技等专项宣传活动100场次,受教育群众近10万人;印制《致全区市民的一封信》,社区新增固定宣传栏60余块,新增宣传板面近2000块,使创建意识在60万居民心中悄然扎根,孕育出鲜艳的文明之花。

百次志愿行动 为民

城市创建工作主体在民、根基在民、血脉在民。中原区在巩固社区、家庭、学校等创建阵地的同时,充分发挥志愿者队伍的积极作用,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者奉献精神。

该区“创建文明城、文明先行”百次志愿者集中行动万人启动仪式后,各街道纷纷组建由办事处和社区干部、楼栋长、热心居民、青少年等组成的志愿者服务队150支,志愿者扩充到近5万人。各志愿者服务队不定期开展清理小广告、突击清理卫生死角、劝阻不文明行为、维持交通秩序、社会救助慰问等活动,促进了文明和谐。

汶川地震发生后,广大志愿者纷纷慷慨解囊,为灾区捐款捐物;积极响应“抗震救灾”号召,参加一线救灾和生产工作;主动看望陪护医院灾区伤员,慰问帮扶来郑灾区群众。今年新选聘的大学生村(社区)干部宋国梁、潘高升等人,还在第一时间发出“成立志愿者服务队、支援抗震救灾”的倡议,创办“中原区大学生村(社区)干部网络论坛和QQ群”,成立中原区大学生村(社区)干部志愿者服务队,参与市建委组织的志愿者活动,主动到承担支援灾区安置房建设任务的郑州锦源钢结构工程有限公司,参加搬运板材、装卸安置房等工作。

区委、区政府强有力的组织领导,广大市民的真心拥护和自觉参与,在中原区掀起新一轮一轮的文明城市创建热潮,相关工作因此走在全市先进行列。在5月份省创全国文明城市流动红旗首次评比中,中原区荣获流动红旗,5月底该区达标和基本达标指标比重提升至81.6%。一个三季有绿、四季有绿的城区正向我们走来,而市民文明素质的提高、良好习惯的养成,更让人感到由衷的喜悦。

汛期坚决停用学校危房

全省开始中小学安全大排查

本报讯(记者 覃岩峰)我省即将进入主汛期,昨日,省教育厅发出通知,要求各地教育行政部门即日起对本行政区域内,尤其是农村地区和边远山区中小学校、幼儿园进行一次全面排查。

按照要求,排查重点为地处低洼地段中小学校、幼儿园。重点检查校址自然地质环境、防雷设施和校舍安全。经鉴定为D级危房的要立即查

封,限期拆除;对存在一定危险性的B、C级危房要抓紧进行修缮,如不能及时修缮,在汛期要坚决停用。对于暂时不能消除隐患的学校,可适当调整上课时间,提前放假或转移到安全场所上课。

此外,各地中小学校要在放假前集中开展一次安全教育,并针对暴雨、洪水、校舍倒塌等灾害事故,完善应急预案,组织紧急疏散、逃生演练。

法院仲裁委联手办案

双方将建长效联系机制

本报讯(记者 张冯焱)法院与仲裁委员会将建立长效联系机制,加大对仲裁的支持与监督,共同提高办案效率。这是记者从市中级人民法院与郑州仲裁委员会昨日召开的座谈会上获悉的。

与打官司相比,仲裁程序简便,但由于没有强制执行权,需要法院的支持与监督。郑州仲裁委员会1999年成立以来,及时有效地化解了大量经济纠纷。去年受案902件,标的额6.99亿元。

今后,我市将进一步完善仲裁工作机制,法院与仲裁委员会将建立长效联系机制,充分发挥法院和仲裁委在解决民商事纠纷方面的作用和功能,提高办案效率。当事人对仲裁协议效力有异议,一方当事人请求法院裁定的,法院要依法进行确认;当事人申请财产保全或证据保全,仲裁委将申请提交法院,法院要认真进行审查,符合规定的,应裁定采取相应措施;当事人申请执行仲裁委作出的仲裁裁决和调解书,法院应及时予以执行,切实维护当事人的合法权益。

省属院校教师缺口 3834人

全省今年人才需求情况发布 郑州觅才近万人

本报讯(记者 武建玲)记者从昨日召开的2008年度河南省人才需求新闻发布会上获悉,今年我省共发布人才需求64696人,总体呈现出专业教师需求量大,高层次、高技能人才紧缺等特点。据初步统计,今年我市共需求各类人才近万人。

专业教师缺口大

全省人才需求中,省直属大中

院校3834人。其原因是扩招造成教师缺口较大,而且层次较高,要求硕士以上学历。

县区需求超六成

这次人才需求发布,各县区需求人才42603人,约占全省人才需求总数的66%。

县区级人才需求一般都在本科以上学历,市级人才需求研究生较

多,整体学历层次、职称层次要求较高。

新兴行业渴求多

中小学教育、企业营销、西医、机械制造、人力资源管理、生态农业开发、地质探矿采矿等专业人才需求量大。另外还出现了一些新兴行业和专业,比如电子商务、会展等。

6月2日,灾区北川。

郑州市疾控中心抗震救灾卫生防疫队进入杜家坝的路上,被村头的一条“小河”给拦住了去路。

那是怎样的一条小河?当地村支书说,原来河上有座小桥,那是进村的唯一通道,平时河水浅,即便蹚水就可以过。如今,堰塞湖的水下来,河水涨到30多米深。震后的第二天,救援人员过去过,后来就再也没人进去了,杜家坝已成“孤岛”一个。村支书找来一个竹筏,打算让卫生防疫队员坐上竹筏,让村民用绳子把竹筏拉过对岸。

河不宽,水流湍急。卫生防疫队员看着竹筏愣住了:大家可是从来都没坐过呀!卫生防疫第三支队队长杨建国为确保同志们安全,决定由他一个人过去开展工作。

38岁的共产党员武恩平一拍胸膛,扛起了喷雾器,掂上了药桶。“太危险,队长,让我上!”二话不落地,人就上了竹筏。武恩平只身登上杜家坝。

废墟,帐篷,牛棚,猪圈,厕所。他挨家挨户,不留一个死角,细心地消毒灭菌,还教给村民卫生防疫的知识。

看到了卫生防疫队员,受灾群众就看到了健康生活的希望。为了感谢冒着生命危险为他们赶走病魔的恩人,为了恩人过河更安全,三位60多岁的老大娘精心地扎了一个新竹筏,和村民们一起深情地送恩人平安过河。

只身闯“孤岛”,咋就那么的勇气?记者问武恩平,他说:“对于卫生防疫队员来说,灾区就是战场,我就是一名战士。单位那么多同志请战都没机会来,我代表河南来了,若是被条小河给吓住了,咋向同志们交待啊!”

在抗震救灾一线,余震不断,道路中断,不断遇到困难。这次只身闯“孤岛”在卫生防疫队员的眼里,只是他们“斗罢艰险又出发”的一个镜头。

郑州市疾控中心把这场特殊战斗作为锤炼队伍的一次机会、一次考验,先后派出4批34名卫生防疫队员。他们迎难而上,发扬特别能战斗、特别能吃苦、特别能忍耐、特别能奉献的卫生防疫精神,顽强奋战在桂溪、陈家坝两个乡37个山村,日夜开展卫生防疫工作,为受灾群众筑起一道健康防线。

一个支部一面旗帜

这是一堂生动的党课。

6月4日,在桂溪中学的大操场上,救护车上的一面鲜艳的党旗特别耀眼。

郑州市疾控中心第一批卫生防疫队员宋苏飞,站在废墟上,面对党旗庄严地举起握紧的拳头向党宣誓,他光荣地加入中国共产党。

随后,河南抗震救灾卫生防疫队总队长、郑州市卫生局局长助理周玉东组织全体党员面对党旗,重温党章,坚定地向上级承诺:众志成城,抗震救灾,不辱使命……

这是郑州市抗震救灾卫生防疫队战地临时党支部正在进行的一堂具有特殊意义的党课,党员干部重温党章,战地宣誓,点燃激情,

抗震救灾英雄谱



不辱使命 情洒灾区爱飞扬

——记郑州市疾病预防控制中心抗震救灾英雄群体(下)

本报记者 杨彦鹏 通讯员 刘战伟

引导队员面对惨重的地震灾难和渴望重建家园的灾区群众,进一步明白肩头重任,明白党的先进性,明白怎样打好这场确保大灾之后无大疫的特殊战斗。

一名党员一面旗。余震不断,干劲不减。在桂溪乡,在陈家坝,在分布在崇山峻岭上的37个受灾的乡村里,哪里最脏,哪里最险,哪里就飘扬着这面鲜艳的旗帜。在危难面前,党员干部敢于“亮剑”,用“看得见,站得出,挺得住”生动地实践着宣言,铸就了共产党员的“金字招牌”。

感受了前线临时党支部这一“战斗堡垒”,让我们再把“镜头”切换到后方——郑州市疾控中心。

在第一批队员出征的第二天,郑州市疾控中心党委组织向灾区人民捐款14万元,全体干部职工纷纷向党组织递交了热情洋溢的请战书。郑州市疾控中心主任王松强和党委书记王会民迅速组织各党支部一级备战,连续开展卫生防疫专业技术培训,时刻准备着奔赴抗震救灾一线。

传染病预防科副科长梁世杰把怀孕7个月的妻子丢在家里就开赴北川,双方父母都不在妻子身边,世杰少不得牵挂。郑州市疾控中心党委成员多次登门看望世杰的家属,科室的同志天天热心地打个电话,问候世杰妻子的身体。梁世杰得知单位的领导和同志们如此关怀自己的家属,心里充满一种强烈的幸福感。

端午节到了,一线队员会更加思念家乡亲人。各基层党支部分头把甜甜的粽子送到开赴一线的队员家中。身患高血压的韩曲波说,端午节那天,孩子发信息告诉他:“爸爸,单位给家里送粽子了,你太光荣了,换了我,我也去当英雄。”

韩曲波告诉记者,灾区人民的渴望,队友

们的坚强,兄弟姐妹的关爱,时刻激励着自己,干起工作总有使不完的劲。

每到一地,卫生防疫队员都要自己配制加倍毒性的消毒药水,由于没有适合的医学器械,副主任医师袁忠良只能一次次戴着医用手套伸进消毒水里,检查配制的药水浓度是否适当。为此,袁忠良的医用手套每天需要换5双以上,即使这样,记者也能看到消毒水渗透手套给他手上留下的一块又一块的白色斑点。

郑州市疾控中心充分发挥党组织战斗堡垒作用,把干部职工紧紧地凝聚在一起,用不同的形式帮助灾区人民,用真情为灾区群众搭起新的家,用爱心撑起一片蓝天,为受伤的心灵遮风蔽雨,让温暖的阳光驱散阴霾。

一个党员一盏明灯

在北川,山上的太阳显得特别大。卫生防疫队员武恩平和宋苏飞扛着10多公斤的喷雾器,沿着盘山小路,深入到桂溪村第五村民组开展卫生防疫工作,刚走出一片废墟,汗水已经把衣服全湿透了。

当他们走进温度高达40度的一间帐篷时,被眼前的一幕震撼了!在灾难面前,一位坚强的女孩正坐在那儿,专注地学习。

小女孩有个好听的名字叫瞿凡,是初中一年级学生。宋苏飞问她有什么困难,需要他们为她做点什么。孩子说,她想早日有上学。宋苏飞安慰她放心,很快就会到学校上学了。宋苏飞摸出身上仅有的100元钱送给瞿凡,然后把他和队友武恩平的电话留下来。宋苏飞眼含热泪说:“孩子,记住,有困难就给叔叔打电话,叔叔会帮助你一直到上大学,盼望你早日像凤凰一样飞越大山!”

后来在战地入党的宋苏飞告诉记者,那一刻使他深深地感受到肩头那沉甸甸的责

任,他和武恩平决定和瞿凤家结成对子,帮助她健康成长。

大爱无言。在桂溪和陈家坝两个乡,郑州市疾控中心抗震救灾卫生防疫队如同一支轻骑兵,深入到各村,把心头那种真挚的爱深深地播种到每一位村民的心坎上。

54岁的杨建国是郑州市疾控中心副主任,在河南省抗震救灾卫生防疫队中年龄最大,是两名女队员之一。她说,在灾区,群众看到“共产党员”的标志,就如同遇到救星。

灾后的凤凰村,80%的房屋倒塌,通往村子的柏油路全部中断,地震时路面裂开后又合上,形成一人高的沉降缝。第三支队支队长杨建国带领队员绕山路来到凤凰村,见路边一位老太太,便上前询问。徐恩荣老太太哭着说,剩下的一家三口仅有一条被子,生下才49天的婴儿失去了母亲,孩子还发着高烧。老党员杨建国心痛了,她迅速返回救护车找找被子,一看只有来自鹤壁的救护车上有条被子,便向司机师傅借,然后再拿自己的被子还上。当杨建国返回村里的时候,太阳已经下山,她那颗悬着的心也落了地:晚上,老太太一家人就不会受凉了。

6月4日,按照上级领导的意见,已经在灾区一线辛苦20多天的第一批队员次日就可以撤回了。可是,郑州市卫生局局长助理、总队副队长王会民告诉队员,新接到救援通知,需要到陈家坝一个特别偏僻的村民组开展防疫工作,那里山高,路窄,灾情重。第二支队长、郑州市疾控中心副主任韩同武说:“新来的队员对地形不熟悉,我们有经验,让我们上!”

就这样,郑州市疾控中心第一批抗震救灾卫生防疫队员一直坚持到6月7日才从前线撤下来。

一份真爱一种精神

郑州市疾病预防控制中心接到郑州市卫生局通知,6月3日由疾控中心党委书记王会民带队,率领疾控中心抗震救灾卫生防疫队第二批队员开赴四川灾区。

疾控中心党委副书记陈书章连续三次请战,可是,在第二批预备队员名单里还是没有他。6月3日,他一大早就风风火火来到郑州市卫生局向局党委请缨,领导看没办法劝住他,把他作为一名后勤服务保障队长派往一线。下午2点,他带着要献给前线英雄们的鲜花随第二批队员出征,一到桂溪乡,便和同志们一起进入受灾的村子开展卫生防疫和健康教育去了。他一边忙工作还一边采访,夜里跑十几里路把前线信息发回郑州。

“一号车长”李春生,是队员们送给他的一个尊称。在开往北川的路上他总是打头阵,他说,蜀道难行危险大,他在四川工作过,对那里的路熟悉。50多岁的李春生患糖尿病,他是带着4瓶药奔赴北川的。一路上风雨兼程,一到驻地他用凉水服药,加上天热,吃不下饭,因体力透支,躺在帐篷里就中暑了。可是,身体稍好点,他就又忙着服务一线队员去了。

疾控中心副主任常战军和老党员窦红星,开赴灾区的第三批他俩没赶上,第二批又被留下,待第三批上来的时候,他们把几天前就准备好的行囊,掂到疾控中心领导的办公室。52岁的窦红星恳切地对领导说:“老婆和孩子天天问,你咋还不回去?你看,再不去,我就没法给人家交待了。”

在疾控中心党委办公室放着年轻共产党员王萌的一份请战书,题目是《一份失落和一份心愿》,下面注明:关于我无缘加入救灾防疫队的情况说明暨再次请战书。本来,第一批预定队员就有王萌。恰逢5月17日、18日他需要参加全国卫生专业技术资格中级考试,他向领导表态,一旦发出,愿放弃自己的考试。为了不错过重要通知,他向监考说明可能会有救灾应急电话,申请在考场里允许他接听。可是,因为考场区域没有信号屏蔽仪,听不见对方声音,待他赶往单位,第一批队员已经出发。他在请战书里说道:在国家有难的时刻,个人利益又有什么不可以放弃的呢?

幸运的是,常战军、窦红星和王萌都随第三批抗震救灾卫生防疫队如愿参战。郑州市疾控中心主任王松强告诉记者,一个月来,抗震救灾卫生防疫工作取得了重大阶段性成果,但是要确保大灾之后无大疫,今后面对的困难更多、任务更艰巨。郑州市疾控中心全体干部职工加倍努力,当好抗震救灾卫生防疫的排头兵。

大火如天考。火热的6月,气温高,雨水大。在郑州市卫生局党委的领导下,不畏难,精益求精,用心工作,把消毒器械当“画笔”,心血和汗水作“染料”,秀山川作“底色”,绘就了一幅抗震救灾卫生防疫的“英雄画卷”。这就是郑州市卫生防疫队员向党和人民交上的一份满意的“答卷”。